

河南“双独”家庭能生二胎了

省人大常委会审议通过新修改的《河南省人口与计划生育条例》，放宽计生政策



核心提示

□据《河南商报》

河南的“双独”家庭，能生二胎了！

11月25日下午闭幕的省十一届人大常委会第二十四次会议，以60票赞成、4票反对、4票弃权表决通过了河南省人民代表大会常务委员会关于修改《河南省人口与计划生育条例》(以下简称《条例》)的决定。决定自公布之日起施行。

其中尤令人关注的一处修改是：夫妻双方均为独生子女的，要求生育的，经批准可以按计划生育第二个子女。

专家分析称，放开“双独”二胎政策后，我省未来5年平均每年可能多出生1.8万人左右，不会对我省稳定低生育水平造成显著影响。

独生子女家庭将获更多帮扶

与会人员认为，我省放开“双独”二胎政策很有必要，毕竟河南是目前唯一没有放开该政策的省份。

条例在对计划生育家庭的奖扶政策方面进行了不少改动。

《条例》规定：对年满60周岁，符合国家有关计划生育家庭奖励扶助条件的夫妻，按照国家和本省有关规定给予奖励扶持。

对独生子女残疾、死亡的夫妻和计划生育手术并发症患者，符合国家有关特别扶助条件的，在国家扶助标准的基础上，再增加一倍的特别扶助金。

凡领取独生子女父母光荣证的城镇无业人员、个体经营者和农村居民申请最低生活保障、保障型住房和其他社会保障时，应当优先保障，并给予优惠。其享受的各种计划生育奖励、扶助资金和其他优惠资金不计入家庭收入。

凡领取独生子女父母光荣证的，从发证之日起至子女满18周岁止，奖给独生子女父母每人每月奖励费20元以上。

农村按人分配城镇拆迁安置、移民搬迁安置、新农村建设安置、集体经济收入、集体福利、征地

补偿等经济利益时，独生子女家庭多分一人份。

按计生政策终止妊娠也可享受生育津贴

《条例》规定，按照规定采取避孕措施的，可以享受以下待遇：放置宫内节育器的，休息两天，7天内不安排重体力劳动；结扎输精管，休息21天；结扎输卵管，休息21天。

休假期间，是国家机关工作人员或者企业事业单位职工的，视为出勤，发给工资、福利；城镇无业居民和农村居民接受上述手术的，由所在县(市、区)或者乡(镇)人民政府从计划生育经费中给予补贴。

《条例》规定：女职工符合人口与计划生育有关规定终止妊娠，按照职工生育保险有关规定休假和享受生育津贴。

而对于经县级以上计划生育医学鉴定组织鉴定，确因计划生育手术引起并发症的女性，《条例》规定：按照国家有关规定享受免费治疗，所需经费由县级以上财政或政府购买的保险予以保障。治疗终结前，是国家机关、社会团体、企业事业单位职工的，视为出勤，发给工资、福利；是农村居民和城镇居民生活困难的，由所在村(居)民委员会给予照顾，并由当地人民政府酌情给予救济。

政闻速递

■ 昨日下午，我市举行民营经济与招商引资第八次新闻发布会。

市委书记毛万春，市委常委、统战部部长陈向平等出席新闻发布会。

会上发布了《关于全面推进全省产业集聚区招商引资工作的指导意见》、《中国银监会关于支持商业银行进一步改进小型、微型企业金融服务的补充通知》、《国家财政部、国家发展改革委关于免征小型、微型企业部分行政事业性收费的通知》、《洛阳市小额贷款支持全民创业实施办法》、《洛阳市市本级政府采购促进中小企业发展暂行办法》等相关扶持政策和民营企业反映问题办理情况等。

■ 昨日，市委副书记、代市长李柳身主持召开2011年市政府第34次常务会议，研究通过《<洛阳市关于加快民办教育发展的意见>实施细则》、《关于加快社会养老服务体系建设的意见》、《洛阳市全民健身实施计划(2011-2015)》、《洛阳市残疾人事业“十二五”发展规划》等。

《<洛阳市关于加快民办教育发展的意见>实施细则》提出，加快推进办学体制改革，逐步形成以

政府办学为主，公办教育与民办教育共同发展的格局。民办学校可以利用公办学校闲置教育资源，在国有资产不流失和保值增值的前提下，采取合作办学、租赁等方式举办民办教育。

会议提出，到“十二五”末，在全市基本形成以居家养老为基础、以社区服务为依托、以机构养老为支撑，资金保障与服务提供相匹配的养老服务新格局。

市领导吴中阳、宋殿宇、陈向平等参加会议。

■ 昨日上午，市委副书记、市纪委书记刘应安带领市住建委负责人，到部分旧住宅小区调研改造工程进展情况。

今年，我市共安排对278个旧住宅小区进行改造提升，目前已有200个小区完成改造任务，12月底前278个旧小区改造将全面完工。

■ 昨日，2011年市、县(市)区政协主席联席会第三次会议在吉利区召开。

市政协主席周宗良等参加会议。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

《洛阳市邙山陵墓群保护条例》获通过，明年3月1日起实施 北邙诸王陵 有了“护身符”

□记者 李燕锋 通讯员 柴江涛

千百年来，破坏陵墓的事情在北邙之上不断发生。不过，随着一部地方性法规的实施，邙山陵墓群的保护工作将获得保障，埋骨于此的帝王将相或许因此而安寝。

昨日，记者从市人大常委会获悉，河南省十一届人大常委会第二十四次会议正式通过了市人大常委会提交的《洛阳市邙山陵墓群保护条例》。

是我市制定的第6部文保法规

昨日下午，得知《洛阳市邙山陵墓群保护条例》获得市人大常委会批准的消息，市第二文物工作队负责邙山陵墓群文物调查的工作人员不禁欢呼起来。他们说，近年来，市第二文物工作队一直在深入调查邙山陵墓群的保护情况，每看到一些重要的陵墓遭到破坏，他们都痛心不已。

“邙山陵墓群是洛阳一笔宝贵的财富。法规将使洛阳邙山陵墓群的保护工作得到保障，也将对那些企图破坏陵墓群安全的人起到极大的震慑作用。”市第二文物工作队的一名工作人员说。

据了解，《洛阳市邙山陵墓群保护条例》是我市制定的第6部关于文物保护工作的地方性法规。在此之前，我市先后出台了《洛阳市〈文物保护法〉实施细则》、《龙门石窟保护条例》、《洛阳市汉魏故城保护条例》、《洛阳市隋唐洛阳城遗址保护条例》、《洛阳市偃师二里头遗址和尸乡沟商城遗址保护条例》。

任何单位和个人都有权制止破坏行为

《洛阳市邙山陵墓群保护条例》共二十二条，将于明年3月1日起正式实施。

《条例》第二条明确提出，邙山陵墓群，指的是洛阳市行政区域内位于邙山上的东周、东汉、曹魏、西

晋、北魏、后唐等朝代帝陵及其陪葬墓群。也就是说，自古以来埋葬在邙山的帝王及其亲属的墓葬等都是《条例》的保护对象。

《条例》规定，凡在保护范围和建设控制地带内进行规划建设、考古发掘、旅游开发、生产生活或其他活动的任何单位或个人，都必须严格遵守条例规定，否则将会受到不同程度的处罚。比如，在重要墓葬和遗址内对设有禁止拍摄标志的文物进行拍摄，最高将被罚200元；随意刻划、涂污文物建筑物的，也将罚款200元；擅自采集文物，最高将被罚5万元；擅自在保护区内进行工程建设或从事爆破、钻探、挖掘等工作，最高将被罚50万元。

《条例》还明确规定，任何单位和个人都有权对破坏邙山陵墓群及其风貌和自然环境的行为进行制止、举报。不仅如此，对于在保护过程中有显著成绩的单位和个人，市政府或市文物部门还将给予奖励。

卫生部重新确认63个国家卫生城市 巩固工作成效显著 洛阳获通报表扬

□据 中新网

卫生部25日在其官方网站发布《全国爱卫会关于2011年国家卫生城市(区)、乡镇(县城)复审结果的通报》，重新确认全国63个城市(区)为国家卫生城市(区)。

根据《国家卫生城市考核命名和监督管理办法》和《国家卫生乡镇(县城)考核命名和监督管理办法》的规定，全国爱卫办于2011年6月至10月对2007年命名的国家卫生城市(区)、乡镇

(县城)进行了复审，对2010年复审暂缓命名的国家卫生县城进行了再次复核。

根据调查结果，全国爱卫办重新确认浙江省杭州市等63个城市(区)为国家卫生城市(区)，重新确认北京市延庆县城等163个乡镇(县城)以及云南省曲靖市罗平县城为国家卫生乡镇(县城)。

浙江省杭州市、河南省洛阳市、江苏省张家港市、宁夏回族自治区银川市巩固国家卫生城市工作成效显著，予以通报表扬。

中国文联、作协换届

孙家正连任文联主席 铁凝连任作协主席

□据新华社北京11月25日电

中国文学艺术界联合会第九届全国委员会第一次会议24日下午在京举行，选出新一届领导机构，孙家正连任中国文联主席。

丹增、冯远、冯骥才、边发吉、刘大为、刘兰芳、李屹、李雪健、李维康、杨承志、陈晓光、迪丽娜尔·阿布都拉、赵实、赵化勇、段成桂、徐沛东、奚美娟、彭丽媛、覃志刚、裴艳玲、黎国如21人当选为新一届中国文联副主席。

冯双白、李前光、吴长江、张显、邵学敏、罗杨、季国平、赵长青、夏潮、康健民、董耀鹏11人当选为主席团委员。

中国作家协会第八届全国委员会第一次会议24日下午在京举行，选出新一届领导机构，铁凝连任中国作家协会主席。

王安忆、叶辛、刘恒、李冰、李存葆、何建明、张平、张抗抗、陈忠实、陈建功、莫言、高洪波、廖奔、谭谈14人当选为新一届中国作协副主席。

二月河、王巨才、扎西达娃、叶梅、叶文玲、白庚胜、冯艺、吕雷、刘兆林、池莉、苏童、李敬泽、迟子建、张炜、张健、张胜友、陆天明、阿来、阿扎提·苏里坦、阿尔泰、陈世旭、陈祖芬、陈崎嵘、周梅森、赵本夫、柳建伟、贾平凹、黄济人、韩少功、舒婷30人当选为主席团委员。

市法院系统开展企业服务月活动 集中清理涉企民事案件，咨询电话 63369517

□记者 武逸民 通讯员 孙世良

本报讯 昨日，记者从市中级人民法院了解到，即日起至12月18日，我市市(县)区两级法院将

在全市范围内开展企业服务月活动，集中清理涉企民事案件。

“活动结束后，市(县)区两级法院将会同各级人大代表与政协委员对活动月期间审理的涉企案

件进行回访，确保案件回访率达到100%。”市中级人民法院有人负责人表示。

企业服务月活动咨询电话为63369517。